

这16天里,我们同呼吸,我们共命运



台传媒记者林立

本届亚运会所有比赛,都圆满结束了。

同呼吸、共命运。这次杭州亚运会上,在现场观看者每天的切实感受,就是这六个字。

金牌、银牌、铜牌,是运动员来亚运会的最终目的,也是不同国籍观众们的共同追求。看着自己国家的运动员站上赛场,观众会把“加油”两个字奋力喊出,用尽全力鼓掌、尖叫,大家的心都在一起跳。当运动员输了,人们会叹息。

我和我的记者伙伴们,每天都在记录这样的尖叫和叹息,我们自己在尖叫和叹息。媒体工作让我们需要理性,我们的尖叫和叹息都要尽可能简短,我们需要随时记录赛场上的变数,完赛后立刻去记录运动员赛后的心情,以及教练员、观众们的感受。

也是在这种被迫的理性观察中,我很多次在赛场上感受到一种超越竞技胜负带来的喜怒哀乐的情绪,它似乎是平静、平和,但我觉得并不只是这两个词。

直到赛场上的两个画面出现,我才突然意识到这情绪是什么。

第一个画面,9月28日,乌兹别克斯坦48岁体操运动员丘索维金娜参加女子跳马决赛。

当天她穿着淡蓝色体操服,坐在距离她很远的席位,从我这个角度如果不看向大荧幕,就看不清她的脸。也正是这样的视角,让身材娇小的她,看起来就是一个妙龄少女。

被中国观众爱称为“丘妈”的丘索维金娜,被报到名字时,全场欢呼;站上赛道时,全场欢呼;她冲刺、空中转体、凌空翻腾时,全场鸦雀无声;她落地亮相时,全场雷鸣般掌声、高分贝的尖叫。

最终她得到了第四名,无缘奖牌。但没人在意这事。

人们给她的爱意,让她成了当天



男子一公里长跑。台传媒记者潘侃俊摄

最为荣耀的“冠军”。镜头对准丘索维金娜的脸时,我看到了清晰可见的皱纹和清澈的眼神。

第二个画面,发生在9月30日晚“大莲花”体育场内进行的男子一公里决赛中。

田径赛场上,多种项目分区域同时进行。当一公里比赛开跑时,全场观众给了他们短暂的欢呼后,大家的视线就落到其他项目上。等主持人提示大家一公里进入最后一圈,号召大家给他们加油时,我发现即将触终点的几名运动员身后,紧跟着一个肤色黝黑的亚洲运动员。就在几圈之前,我看到他还不在于第一梯队阵容中,难道他是今晚的黑马?

让人意外的是,这名运动员在紧随着前几名运动员到达终点后,仍在继续跑。原来他是被“套圈”了,因为跑得慢,前三名角逐结束时,他还有两圈没跑完。主持人告诉大家,这是来自柬埔寨的选手,希望大家给他掌声。

于是上万人开始整齐地给这个不知名的柬埔寨选手呐喊,一声声加油,整齐划一,就像大家奉献给当晚

所有中国选手一样的真诚、热烈。当这名柬埔寨选手终于完赛时,山呼海啸的掌声将他包围,他感动地合十、鞠躬。

这两个画面给我的情绪,是“平凡”。平凡,通常形容的是状态,但在这次亚运赛场上,成为了最动人的情绪。拥有起于常人的天赋以及身体素质、心理素质的运动员,似乎和“平凡”无关,他们是超凡的,但当我们因为他们的每一个动作而“同呼吸”时,“共命运”就产生了。

是什么让我们和这些最强素质的运动员共命运呢?是我们理解了他们通过竞技体育这条竞争激烈的道路,所要追求的是什么。

金牌,当然是最终目的。但很多时候,他们明知可能无缘奖牌但仍然全力以赴甚至不惜“从容燃烧”时,追求的是什么?在这一次亚运会上,那些相对冷门的运动项目开幕式,运动员们没有被绝大多数观众所关注到,在他们比赛的地方,没有山呼海啸的加油声,但他们仍然拼尽全力,他们的内驱力是什么?

是对“平凡”的超越,是为自己证明,是向命运招手,是不认输。

运动员们在场上完成“对平凡的超越”时,我们与他们融为一体,他们给了我们力量,我们也给了他们力量。人性的光辉,因此光芒万丈。

这届亚运会,我们的金牌、银牌和总奖牌数是最多的,这几乎是每次亚运会都会出现的结果。我们当然为之骄傲。

对于亲临亚运会现场的观众而言,这一次我们深刻地体会到了,当我们中国的运动员无与伦比时,我们如此自豪、欣喜,如此幸福、畅快。而当包括我们国家运动员在内的全体运动员,在没有赢的希望时,仍然可以摆脱对“输”的恐惧,坦坦荡荡地触终点线时,我们是多么的感动、感恩。

这16天,如梦似幻,又近在眼前。我们每天在见证梦想的花开花落,每天都在迎接亚运会上新纪录的产生。这不是某一个运动员、某一种运动、某一个国家的16天,这是全亚洲乃至全世界共同关注的16天。这16天里,我们同呼吸,我们共命运。

全市新时代村社头雁示范培训班开班

本报讯(记者方晨晖)育强“头雁”队伍,提高“领飞”能力,走好乡村“共富路”。10月8日,2023年台州市“学习贯彻新思想 聚力奋进共富路”新时代村社头雁示范培训班在台州开放大学开班。

此次培训班由市委组织部、市民政局、市农业农村局、台州开放大学联合举办,从全市推选出100余名农村社区党组织书记参训。培训的目标是提高广大基层干部政治素质、理论修养和业务技能,锻造一支政治强、业务精、服务好的高素质“领头雁”队伍,以强有力的干部队伍推动我市乡村振兴。

据悉,本次培训师阵容雄厚、内容丰富、形式多样。既有来自省、市院校

的专家学者传道授业,也有来自组织、纪委等单位的业务骨干答疑解惑;既有围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、党纪法规教育等的“思想课”,也有基层党建、和美乡村建设规划等内容的“业务课”;既有老师讲授、案例示范等课堂教学,也有现场观摩、小组讨论等实践活动,内化于心、外化于行,实现真正的知行合一。

“这次培训安排我感觉内容丰富、贴近实际、注重实效,我要好好学,进一步增强为民干事的信心,在今后的工作中做好富民强村的领路人角色。”参训学员黄岩区澄江街道凤洋村党总支书记、村委会主任黄卫杰表示。

为我市重点产业发展插上科技“翅膀”

英特尔智能制造与AI技术应用台州研讨会召开

本报讯(记者钟露雅)10月8日下午,由英特尔(中国)有限公司、台州市人才发展集团主办的“英特尔智能制造与AI技术应用研讨会”在台州成功举办。会议以新时代下AI技术赋能台州智能制造与人才培养服务为主题,邀请到国内知名AI技术相关专家、学者进行互动分享。

研讨会围绕台州重点产业,就新一代AI技术与制造业深度融合的新形态、智能制造推动工业转型升级的技术路线、AI智能制造技术技能培训案例以及建设台州工程师实训基地,实现人才资本银行模式的技能人才服务进行了热烈探讨和充分交流。

“AI技术将构建台州工业智能产业链,实现从需求到技术的闭环,推动工业智能从‘点’到‘面’的普及。AI技术可用于制造业产业链上数据分析、人工智能工业视觉检测等方面,通过孵化面向应用需求的智能技术,开发易于与现有流程耦合的应用,降低应用门槛并减少升级、迁移成本等。”英特尔(中国)有限公司首席工程师、人工智能技术中国首席架构师夏磊介绍。

而在智能制造领域人才培养方面,与会人员分享了校企合作、产教融合的成功案例,提出根据台州产业特色,加强AI人才队伍建设,促进AI技术应用专业的建议。

“我们将采用线上授课和线下实操的方式进行,推动AI技术从基础普及到相关项目落地。”上海信华人才服务集团CTO吕洪波表示。

台州人才发展集团自成立以来,充分发挥国有企业强链补链的集成作用,努力构建区域人才发展生态;以需求为导向填补市场空白,打造核心竞争力和拳头产品;主动拥抱数字化,构建长三角人才服务“数字广场”等数字化集成平台。记者了解到,该集团已与人力资源行业头部机构上海信华人才服务集团正式签约,双方就制造领域工程师培育基地建设、人力资源数字化台州模式等项目开展深度合作。

台州湾新区三所新建公办幼儿园昨开园

本报讯(记者刘心怡 刘挺)10月8日,位于台州湾新区的台州市天瑞幼儿园、云湖幼儿园、天禧幼儿园正式开园,新增公办幼儿园学位990个。

当天上午,萌童们在父母的陪伴下走进台州市天瑞幼儿园。一场活泼生动的开学典礼后,该幼儿园正式开园。宽敞明亮的幼儿教室、温馨趣味的功能室、丰富多样的户外活动空间,处处体现着这所新幼儿园的用心。

家长王琼慧带着5岁的女儿进入中班,自入园起,孩子就满脸兴奋。“我们一直在期待今年的开学,孩子也非常期待,很高兴今天一进来就看到了老师们的精心布置。”王琼慧说,“我们作为家长就希望小朋友在幼儿园能够过得开心,能交很多的好朋友。”

天瑞幼儿园是天瑞首府小区的配套幼儿园,建筑面积4252平方米,办学规模12个班级。本次秋季班首批共招收了100名学生,开设5个班级。

台州市天瑞幼儿园园长项琳琳说:“为了让幼儿如期开园,老师们在中秋、国庆长假放弃了休息,加班加点布置幼儿园内外设施,希望给孩子们带来最好的人园体验,让孩子们能够在这里健康、自信地成长。”

据了解,台州市天瑞幼儿园、云湖幼儿园、天禧幼儿园均由台州市开发投资集团有限公司举办,委托台州市社发集团下属台州市台州湾教育集团运营管理,旨在为新区群众提供高品质的学前教育,办好老百姓家门口的幼儿园。

坚定文化自信 秉持开放包容 坚持守正创新

(上接第一版)

会议强调,要紧紧围绕学习贯彻习近平文化思想,围绕贯彻党的二十大精神,在文化建设的战略部署,切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感,推动各项工作落地见效。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫。巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论,以强信心为重点加强正面宣传,提高舆论引导能力。广泛践行社会主义核心价值观,改进创新精神文化建设。促进文化事业和文化产业繁荣发展,推动中华优秀传统文化保护传承。加强和改进对外宣传工作,增强中华文明传播力影响力。坚决有效防范化解意识形态风险,敢于亮剑、敢于斗争。加强党对宣传思想文化工作的全面领导,落实政治责任,勇于改革创新,强化法治保障,建强干部人才队伍,为担负起新的文化使命提供坚强政治保证。要以钉钉子精神把各项任务要求落到实处,不断增强工作能力本领,提高工作质量效能,在建设社会主义现代化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为。

中共中央政治局委员、中央宣传部长李书磊作工作部署。中央网信办、人民日报社、中央广播电视总台、国务院国资委、北京市委宣传部、四川省委宣传部负责同志作交流发言。

铁凝、龚岭琴出席会议。

中央宣传思想文化工作领导小组成员,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央宣传文化系统各单位,中央和国家机关有关部门,有关人民团体,中央管理的金融机构,部分企业、高校,中央军委机关有关部门负责同志等参加会议。

国家金融监督管理总局台州监管分局关于变更《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经国家金融监督管理总局批准,变更《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

机构名称:中国工商银行股份有限公司台州湾经济技术开发区支行
机构编码: B0001S333100036
许可证流水号: 01062563
批准成立日期: 2002年6月14日
住所: 浙江省台州市临海市台州湾经济技术开发区始丰路82号
邮政编码: 317000
电话: 0576-85228810
业务范围: 吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国内外结算;办理票据承兑与贴现;代理发行、代理兑付政府债券;代理买卖外汇;从事银行卡业务;提供信用证服务及担保;代理收付款项;经营上级机构在银行保险监督管理机构批准的业务范围内授权的其他业务。
发证机关: 国家金融监督管理总局台州监管分局
发证时间: 2023年9月25日

黄岩区文化赋能专项赛开工 百余名大学生设计师带着项目来了

本报讯(记者葛星星 通讯员王溢楨)10月7日,“建行裕农通杯”第六届浙江省大学生乡村振兴创意大赛黄岩区文化赋能专项赛在黄岩北洋镇长潭村举行开工仪式。来自我省高校的30支团队、190余名大学生带着奇妙想深入各村村改造提升,激活乡村发展密码。

自今年5月启动以来,赛事吸引了全省32所高校、94支团队、846位

青年学子报名答题,经初赛、复赛,最终遴选出30支立项团队。大学生设计师们将利用课余时间常来村里,与施工队一起建设,计划在年底完成项目改造,打造出30个极具创意和特色的美丽庭院、广场、公园、活动中心,推进黄岩宜居宜业和美丽乡村建设。

来自浙江理工大学的参赛团队改造的是长潭村一块面积800多平方

米的公园,“我们结合村民需求,将其划分成老年健身区、儿童互动区、休憩区等动静空间,以当地特色的鱼元素设计了群鱼嬉水雕塑、鱼文化景观小品、林下小径等一批具有鲜明地域特色的景点。”该参赛团队成员裴培介绍。对此,长潭村干部冯婷婷格外期待:“学生们的设计方案别出心裁,相信落成后,将成为村里的新打卡点。”

在“八八战略”引领下,黄岩从环境设施、公共服务改善起步,不断拓展建设内容,在农村人居环境、城乡融合发展、乡村产业发展、乡村治理效能、农民精神风貌等方面取得显著成效,形成整体推进新时代美丽乡村建设的格局。此次专项赛将汇聚高校人才与智力资源,为黄岩美丽乡村建设探索新模式,打造乡村振兴浙江“重要窗口”的黄岩样板。

“大赛汇集了全省各个高校的智慧和资源,为橘乡大地带来了活力与朝气。我们期待这群年轻人的创意能为黄岩的乡村打造一批优秀的空间、场景,助推文旅融合发展。”黄岩区农业农村局副局长郑炳荣说。

意识,促进农村基层干部清正、班子清廉、村务清爽、社会清朗。

强化民主管理机制建设。街道大力推进“三务”公开,全面加强“三资”管理,依托信息化手段提升农村集体“三资”监管质效。

打造清廉阵地树新风。街道及各村(社区)充分利用机关墙体、楼道文化礼堂等空间,因地制宜打造融思想性、教育性、观赏性于一体的清廉文化阵地,涵养清廉文化,赓续清廉之风。

路南街道:稳步推进清廉村居建设

本报讯(记者张妮婷)“清廉文化大讲堂”“送‘清风’春联”“纳凉听民声,清风润民心”等活动时常开展,廉园、廉廊、廉墙、廉亭处处可寻……在路桥区路南街道,廉洁文化在基层生根发芽、根深叶茂。

近年来,路南街道坚持把“清廉

村居”建设作为履行全面从严治党主体责任的重要抓手,将“清廉村居”建设与组织建设、民主建设、生态文明建设、创新社会管理等工作统筹安排、有机结合,把“清廉”元素渗透到日常生活中,融入经济社会发展全过程,持续深化基层党风廉政建

设,净化基层政治生态,为乡村振兴注入“清廉因子”——

强化领导班子清廉引领。街道明确党支部主体责任,同时结合“清廉指数”测评工作,开展路南街道农村“清廉好班子”评比活动,加强农村“两委”班子的责任意识和廉洁自律

六届市委第四轮巡察进驻情况一览表

组别	巡察组负责人	被巡察单位	举报电话及受理时间	联系信箱
市委第一巡察组	组长:包荣足 副组长:李军锋 陈虎 傅定军	市新闻传媒中心	举报电话:0576-88513231;受理时间:截止2023年12月22日,工作日8:30-12:00,14:00-17:00	邮政信箱:浙江省台州市行政大楼1128室市委第一巡察组(邮编:318000)
		市体育事业发展中心	举报电话:0576-83908883;受理时间:截止2023年11月17日,工作日8:00-11:30,14:00-17:00	邮政信箱:浙江省天台县A603邮政信箱(邮编:317200)
市委第二巡察组	组长:金伟 副组长:杨道安 叶开峰 俞志琴 丁美来	市民政局(市慈善总会)	举报电话:0576-88513251;受理时间:截止2023年12月22日,工作日8:30-12:00,14:00-17:00	邮政信箱:浙江省台州市行政大楼1128室市委第二巡察组(邮编:318000)
		市公共交通集团有限公司	举报电话:15068683974;受理时间:截止2023年11月17日,工作日8:30-12:00,14:00-17:00	邮政信箱:浙江省台州市椒江区A111邮政信箱(邮编:318000)
市委第三巡察组	组长:孙鑫 副组长:朱连明 董金松 徐敏智	市人社局	举报电话:0576-88513268;受理时间:截止2023年12月22日,工作日8:30-12:00,14:00-17:00	邮政信箱:浙江省台州市行政大楼1128室市委第三巡察组(邮编:318000)
		市水务集团股份有限公司	举报电话:13346129250;受理时间:截止2023年11月17日,工作日8:30-12:00,14:00-17:00	邮政信箱:浙江省台州市黄岩区A104邮政信箱(邮编:318020)
市委第四巡察组	组长:瞿思德 副组长:李文伟 罗灵江 石志华 葛昌跃	市国资委(市国有资本运营集团有限公司)	举报电话:0576-88513258;受理时间:截止2023年12月22日,工作日8:30-12:00,14:00-17:00	邮政信箱:浙江省台州市行政大楼1128室市委第四巡察组(邮编:318000)
		市城市建设投资发展集团有限公司	举报电话:18006585610;受理时间:截止2023年11月17日,工作日8:00-11:30,14:00-17:00	邮政信箱:浙江省临海市A405邮政信箱(邮编:317000)
市委第五巡察组	组长:周尧正 副组长:陈宝堂 杨齐峰 冯雷	市应急管理局	举报电话:0576-88513201;受理时间:截止2023年12月22日,工作日8:30-12:00,14:00-17:00	邮政信箱:浙江省台州市行政大楼1128室市委第五巡察组(邮编:318000)
		市交通投资集团有限公司	举报电话:0576-83930386;受理时间:截止2023年11月17日,工作日8:00-11:30,14:00-17:00	邮政信箱:浙江省三门县A801邮政信箱(邮编:317100)

报务力

繁盛品牌价值 收获客户认同

台州日报广告有限公司
地址:台州市市府大道358号
电话:88516011 88516155